



**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ
(МІНДОВКІЛЛЯ)**

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@merg.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

30.01.2023

(дата офіційного опублікування
в Єдиному реєстрі з оцінки
впливу на довкілля
(автоматично генерується програмними
засобами ведення Єдиного реєстру
з оцінки впливу на довкілля)

**ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «СОБІ»
(ТОВ «СОБІ»),**

код за ЄДРПОУ 16476986,
вул. Електриків, буд. 4,
м. Київ, 04071
(заявник та його адреса)

27.01.2023

(дата видачі)

21/01-2022101310059/1

(номер висновку)

2022101310059

(реєстраційний номер справи про оцінку
впливу на довкілля планованої
діяльності)

21/01-2022101310059/2 від 27.01.2023

(номер і дата звіту про громадське
обговорення)

ВИСНОВОК

з оцінки впливу на довкілля

планованої діяльності «Видобування будівельних пісків на родовищі
Деснянське-верхнє на межі Броварського та Вишгородського районів
Київської області»

За результатами оцінки впливу на довкілля планованої діяльності,
здійсненої відповідно до статей 3, 6 – 7, 9 і 14* Закону України
«Про оцінку впливу на довкілля», а саме: планованої діяльності
з видобування будівельних пісків на родовищі Деснянське-верхнє на межі
Броварського та Вишгородського районів Київської області, встановлено, що:

процедура оцінки впливу на довкілля (далі – ОВД) розпочата 18.10.2022
шляхом оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає
оцінці впливу на довкілля (реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі
з оцінки впливу на довкілля (далі – Реєстр) – 2022101310059), а 06.12.2022

до Реєстру внесено звіт з оцінки впливу на довкілля (далі – Звіт з ОВД), інші документи та розміщено оголошення про початок громадського обговорення Звіту з ОВД;

повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, було опубліковано в газетах «Про вплив на довкілля» від 14.10.2022 № 34 (096) та «Green Post» від 14.10.2022 № 102, а також розміщено на дошках оголошень, підтвердженням чого є фотофіксація;

з дня офіційного оприлюднення зазначеного повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, до міністерства надійшли зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації від громадськості, а саме від: Громадської організації «Українська природоохоронна група»;

оголошення про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля було опубліковано в газетах «Про вплив на довкілля» від 02.12.2022 № 43 (105) та «Green Post» від 02.12.2022 № 108/2, а також розміщено на дошках оголошень, підтвердженням чого є фотофіксація;

відповідно до Закону України від 18.06.2020 № 733-IX «Про внесення зміни до статті 17 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» щодо запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)» тимчасово, на період дії та в межах території карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19), до повного його скасування та протягом 30 днів з дня скасування карантину, громадське обговорення планованої діяльності проводиться в формі надання письмових зауважень і пропозицій (у тому числі в електронному вигляді), в цей період громадські слухання, передбачені статтею 7 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», не проводяться;

врахування пропозицій та зауважень, що надходили з дня офіційного оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до Звіту з ОВД, а також протягом громадського обговорення планованої діяльності після подання Звіту з ОВД, відображено в звіті про громадське обговорення, що є невід'ємною частиною даного висновку.

Основні характеристики та місце провадження планованої діяльності

Згідно зі Звітом з ОВД, планованою діяльністю передбачається видобування будівельних пісків на родовищі Деснянське-верхнє на межі Броварського та Вишгородського районів Київської області.

Родовище піску «Деснянське-верхнє» знаходиться в руслі р. Десна на відстані 1,5 км на південь від адміністративного центру с. Новосілки. Адміністративно площа родовища розташована у Броварському та Вишгородському районах Київської області.

Відповідно до Звіту з ОВД найближчими населеними пунктами є: с. Новосілки, с. Хотянівка. Найближча житлова забудова, розташована близько 100 м від межі території ділянки.

В геоструктурному відношенні родовище приурочено до північно-західного борту Дніпрово-Донецької западини, де виділяються два структурних поверхи. Нижній представляє собою складчасту систему, що складена глибоко метаморфізованими породами (граніто-гнейси, мігматити). Глибина їх залягання в районі робіт 450-500 м. Верхній структурний поверх складений відкладами палеозою, мезозою, кайнозою, які мають моноклінальне залягання. До верхньої частини структурного поверху і приурочене Деснянське-Верхнє родовище.

Безпосередньо корисною копалиною на родовищі є сучасні алювіальні піски (аН) заплавної рівнини р. Десна. Залягають вони субгоризонтальним, великим за площею, покровом на розмитій поверхні бучацької та київської світ палеогену. Через те, що геоморфологічні умови р. Десна доволі мінливі, поверхня покладу пісків часто змінюється.

Площа родовища представляє собою осьову частину акваторії річки не ближче ніж 25 м від берегової лінії довжиною від 11 км до 18 км.

Ситуаційний план та карта-схема Деснянсько-верхнього родовища наведено на рис. 1.1.1 та рис. 1.1.2 Звіту з ОВД.

Географічні координати Деснянсько-верхнього родовища наведено на сторінках 7 та 8 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД рішенням про провадження даної планованої діяльності буде Спеціальний дозвіл на користування надрами (видобування корисних копалин – піску), що видається Державною службою геології та надр України.

Відповідно до Звіту з ОВД, площа Деснянсько-верхнього родовища становить 80,8 га.

ТОВ «СОБІ» має спеціальний дозвіл на користування надрами від 13.01.2011 № 5310 з метою видобування пісків, придатних для дорожнього будівництва, для використання у якості компонента в'язучого щільних силікатних бетонів та для рекультивації, благоустрою і планування. Ліцензійна площа родовища складає 57,5 га. Термін дії спеціального дозволу – до 13 січня 2027 року. Відповідно до спеціального дозволу виконувалися роботи на родовищі.

Згідно зі Звітом з ОВД у 2020 р. ТОВ «Геопроф» виконано дорозвідку у південно-західному напрямку родовища піску «Деснянське-верхнє» у Вишгородському і Броварському районах Київської області.

Піски родовища «Деснянське-верхнє» збагачені гідровидобуванням відповідають вимогам ДСТУ Б В.2.7-32-95 “Пісок щільний природний для будівельних матеріалів, виробів, конструкцій і робіт. Технічні умови” та можуть використовуватись для дорожнього будівництва, для використання у якості компонента в'язучого щільних силікатних бетонів, а також для рекультивації, благоустрою і планування відповідно до рекомендацій таблиці А1 ДСТУ Б В.2.7-29-95 “Дрібні заповнювачі природні, з відходів

промисловості, штучні для будівельних матеріалів, виробів конструкцій і робіт. Класифікація”.

Відповідно до Звіту з ОВД, запаси піску згідно протоколу ДКЗ України від 09.03.2020 року № 5081 за категоріями C_1+C_2 в межах дозволеної ділянки підраховані у кількості 1948,7 тис. м³, запаси в межах ділянки дорозвідки C_1 – 777,2 тис. м³. Разом балансові запаси пісків складають – 2725,9 тис. м³. Розробка родовища передбачається протягом 18,7 років з річною середньою продуктивністю 145,88 тис. м³.

Основні проектні техніко-економічні показники промислового освоєння родовища наведені в таблиці 1.3.1 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД корисна копалина родовища представлена русловими пісками, які повністю обводненні. Глибина залягання пісків від рівня урізу води в р. Десна в межень становить від 0,3 м до 7,7 м при середній 3,2 м. Підосва покладу пісків залягає на глибині 8,0 м від урізу води в межінь. Потужність пісків, що ввійшла до підрахунку запасів, в межах родовища «Деснянське-верхнє» коливається в межах від 0,3 м до 7,7 м при середній по родовищу 4,8 м. Потужність пісків в межах ділянки дорозвідки коливається в межах від 1,1 м до 7,1 м при середній по родовищу 4,7 м.

Розробка корисної копалини (пісків) у руслі річки відбуватиметься на глибину 8,0 м від поверхні води у межінь. Глибина розробки кар'єра може бути іншою при наявності відкоригованого узгодженого пакету документів і проектної документації.

Відповідно до інформації, наведеної у Звіті з ОВД розкривні породи на родовищі відсутні.

Система розробки

Враховуючі гірничо-геологічні умови розробки родовища, фізико-механічні властивості корисної копалини, а також досвід розробки родовища, приймається гідромеханізована система розробки родовища із застосуванням плавучого земснаряду з безпосереднім навантаженням частини видобутого піску в плавучі транспортні засоби і складування частини піску в тимчасові карти намиву, що розміщуються по берегах р. Десна.

Відповідно до даних Звіту з ОВД видобутий пісок складається (% від середньорічного видобування):

- на карти намиву – 45,0%;
- на плавучі транспортні засоби (плоскодонні баржі) всього – 55,0 %, з них для безпосередньої доставки споживачам – 45,0%, на проміжний склад (замовників) в м. Вишгород – 10,0%. В процесі розробки родовища дані показники можуть змінюватися в залежності від кон'юнктури ринку.

Основні параметри системи розробки приведені в таблиці 1.3.2 Звіту з ОВД.

Видобувні роботи

Розробка пісків буде здійснюватися наявними плавучим земснарядами МЗ - 6 із землесосом ГРУ-2000/63 та ЛС - 27 із землесосом ГРУ-1600/25 одним уступом на повну глибину залягання покладу корисної копалини з безпосереднім навантаженням видобутого піску в плавучі транспортні засоби

або на карти намиву. Характеристики видобувного обладнання приведена в таблиці 1.3.3 Звіту з ОВД.

Переміщення видобутого піску на прилеглі карти намиву (наземні тимчасові склади на березі р. Десна) здійснюється по плавучому на понтонах і береговому пульповоді діаметром 500 мм, а також баржами (на віддалені наземні тимчасові склади замовників з вивантаженням з барж земснарядом або плавкраном).

Виконання намиву піщаного матеріалу в прилеглий наземний склад передбачено виконати комплексом замкнутого контуру за допомогою дамб первинного обвалування по картах намиву.

Параметри тимчасового складу піщаних матеріалів:

- відмітка намиву – 98,00м;
- сумарна площа намиву – 4,39 га;
- укоси зовнішні – 1 : 2;
- висота карт намиву – до 5м.

Піщана пульпа буде представлена водою у кількості 85% та піском 15%. На кожній карті намиву влаштовується водоскидний колодязь. Освітлена вода по поздовжнім скидним колекторам буде повертатись у водойму, зневоднений пісок буде залишатись на карті намиву. Після закінчення намиву скидні колектори демонтуються.

Облаштування планованих прилеглих карт намиву (2 шт.) передбачає використання 4,39 га території, на береговій частині кар'єру. На карту № 2 намивається пульпа (суміш піску з водою), на карті № 1 відбувається підсихання піску та здійснюється розвантаження піску. Орієнтовне розміщення карт намиву наведено на рисунку 1.2 Звіту з ОВД.

Відвантаження піску після зневоднення буде виконуватись з карт намиву навантажувачем/екскаватором в автотранспорт споживачів.

Ресурси які використовуються при розробці родовища:

Земельні – землі водного фонду у кількості 80,8 га. Планована площа карт берегового складування піску біля кар'єру буде складати приблизно – 4,39 га, які будуть просуватися за фронтом робіт. Для розміщення тимчасових карт намиву будуть укладені договори.

Контури кар'єру визначено за 25 м від урізу води р. Десни з урахуванням того, щоб не порушити берег при розробці ґрунтів земснарядом. Контури кар'єру можуть змінюватися згідно з проектними рішеннями.

Трудові – орієнтовна чисельність працюючих на родовищі – 15 осіб.

Питне водопостачання – привозна вода згідно договору.

Рекультивация земель

Після повного закінчення видобутку корисної копалини на родовищі в акваторії р. Десна збільшується її глибина до 8 м.

Відповідно до Звіту з ОВД, після повного закінчення видобутку корисної копалини на ділянці створюється вироблений простір, який повністю обводнений. Враховуючи це, спеціальних заходів по рекультивациі площ порушених при видобуванні пісків не передбачається. Руйнування берегової лінії в зоні розробки кар'єру у процесі видобування не спостерігається.

Поверхні карт наміву після просихання рекультивуються: виконується грубе і чистове планування поверхні відвалів та засівання багаторічними травами. По мірі відробки земснарядом запасів, карти наміву переміщуються по периметру кар'єру, тобто вони представляють собою тимчасові об'єкти, що знаходяться у русі і реалізуються у процесі розробки.

Опис і оцінка можливого впливу на довкілля планованої діяльності

Планована діяльність з видобування піску на родовищі Деснянське-верхнє в р. Десна може впливати на компоненти довкілля та надра. Впливу можуть зазнати геологічне, повітряне та водне середовища, рослинний і тваринний світ.

Незапланований негативний вплив на навколишнє середовище можливий лише при аварійних ситуаціях. Аварійні ситуації на об'єкті можливі у випадку недотримання технології господарської діяльності, поломки машин і механізмів, при пожежі. Значні наслідки на стан навколишнього середовища при аварійних ситуаціях завдає пожежа. У випадку пожежі концентрація продуктів згорання в атмосфері може досягти перевищених значень гранично допустимих концентрацій, також можливе забруднення ґрунтів, підземних та поверхневих вод.

При штатних умовах експлуатації об'єкта господарської діяльності аварійні ситуації не передбачаються. З метою недопущення виникнення аварійних ситуацій Звітом з ОВД передбачено ряд організаційно-технічних заходів, спрямованих на локалізацію та ліквідацію ситуації, а також недопущення забруднення навколишнього природного середовища, впровадження заходів щодо дотримання вимог чинного законодавства про охорону навколишнього природного середовища.

Санітарно-захисна зона (далі – СЗЗ) для об'єкта визначається у відповідності до Державних санітарних правил планування та забудови населених пунктів, затверджених наказом Міністерства охорони здоров'я України від 19.06.1996 № 173, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 24 липня 1996 р. за № 379/1404.

МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ, враховуючи дані, наведені в звіті з оцінки впливу на довкілля, а саме те, що:

– **планована діяльність.** Метою планованої діяльності є «Видобування будівельних пісків на родовищі Деснянське-верхнє на межі Броварського та Вишгородського районів Київської області»;

– **вплив на ґрунти та геологічне середовище під час провадження планованої діяльності.** Відповідно до Звіту з ОВД, вплив на стан геологічного середовища та надр при розробці родовища буде полягати в зміні ландшафтної характеристики дна річки Десна. Після повного закінчення видобутку корисної копалини на родовищі в акваторії р. Десна збільшується її глибина до 8 м, що збільшує пропускну здатність річки.

– **вплив на атмосферне повітря під час провадження планованої діяльності.** Згідно зі Звітом з ОВД, при відпрацюванні родовища джерелом викиду забруднюючих речовин в атмосферу є неорганізоване джерело – кар’єр (джерело № 1) та карти наміву (джерело № 2).

Сумарна кількість викидів забруднюючих речовин, які викидаються у повітря в процесі розробки родовища та їх характеристики наведені в таблиці 1.5.5 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД в ході експлуатації родовища кількість викидів забруднюючих речовин в атмосферу джерелами родовища Деснянське-верхнє ТОВ «СОБІ» складатиме 14,89 т/рік.

Перелік речовин, що викидаються в атмосферу під час експлуатації кар’єра, та їх характеристики наведені в таблиці 5.3.1 Звіту з ОВД.

Результати визначення доцільності розрахунку розсіювання по інгредієнтах наведені в таблиці 5.3.2 Звіту з ОВД.

Згідно з інформацією, наданою в Звіті з ОВД, за результатами розрахунку розсіювання, рівень забруднення повітряного басейну не перевищує нормативні значення в період експлуатації, і максимальна концентрація на точках найближчої житлової забудови складає:

- по діоксиду азоту - без фону 0,15 ГДК (з фоном 0,23 ГДК);
- по сажі - без фону 0,04 ГДК (з фоном 0,44 ГДК);
- по діоксиду сірки - без фону 0,01 ГДК (з фоном 0,05 ГДК);
- по вуглецю оксид - без фону 0,01 ГДК (з фоном 0,09 ГДК);
- по вуглеводням граничним - без фону 0,01 ГДК (з фоном 0,41 ГДК);
- по групі сум. №31 - без фону 0,16 ГДК (з фоном 0,28 ГДК).

Відповідно до даних Звіту з ОВД, результати розсіювання показали, що концентрація шкідливих речовин, в приземному шарі атмосфери від джерел викидів підприємства при всіх режимах роботи на межі найближчої житлової забудови не перевищують ГДК.

Розрахунок розсіювання забруднюючих речовин в атмосфері наведено в додатку 8 до Звіту з ОВД;

– **вплив на водне середовище під час провадження планованої діяльності.** Згідно зі Звітом з ОВД, при провадженні планованої діяльності передбачається замутненість шарів води біля робочих механізмів засобів гідромеханізації та на ділянці виконання робіт, а також при виникненні аварійних ситуацій.

При видобутку піску пляма каламутності утворюється за рахунок виносу дрібнодисперсних частинок ґрунту, який зливається з барж з водою в процесі їх завантаження землесосними снарядами.

Згідно зі Звітом з ОВД параметри площі розповсюдження шлейфу мутності дорівнює по ширині - розміру баржі від 80 метрів (у випадку поперечного розташування баржі у руслі річки) до 10 метрів (у випадку поздовжнього розташування баржі у руслі річки); по довжині (за течією річки) – 520 м, максимальної довжини «шлейфу» мутності.

Відповідно до Звіту з ОВД у разі наміву піску на карти, що розташовані на берегах р. Десна, "шлейф" мутності не утворюватиметься, в зв'язку із відстоюванням пульпи та поверненням освітлених вод до водотоку із використанням колодязів гасіння, що попереджують повторне забруднення води.

Звітом з ОВД зазначено, що враховуючи незначну течію у річці, склад ґрунту, тип земснарядів і термін роботи, можна передбачити, що зона підвищеної каламутності у річці буде незначною по площі та тимчасовою, не буде і вторинного забруднення води іншими речовинами, через їх відсутність в розроблювальному ґрунті.

Відповідно до Звіту з ОВД планована діяльність не передбачає скидання забруднених побутових стічних вод у поверхневі водні об'єкти господарсько-питної, культурно-побутової та рибогосподарської категорій водокористування, а також до підземних водоносних горизонтів.

Для господарсько-питних цілей на підприємстві планується використовувати привозну воду питної якості, яка доставлятиметься в балонах і баках.

Згідно зі Звітом з ОВД санітарно-гігієнічне обслуговування працівників ділянки розробки родовища піску буде здійснено шляхом встановлення кабінок туалету. Фекальні відходи будуть зберігатись у водонепроникному вигребі, по мірі заповнення води з вигребу буде вивозитись спецтехнікою згідно укладених договорів;

– вплив на рослинний і тваринний світ, території та об'єкти природно-заповідного фонду під час провадження планованої діяльності. Згідно зі Звітом з ОВД вплив на рослинний світ за рахунок забруднення повітряного середовища незначний, через невеликі концентрації забруднюючих речовин. Рослинний і тваринний світ поряд з кар'єром не відчуватиме особливого навантаження. Помірний вплив на тваринний світ відбувається за рахунок техногенного шуму від роботи техніки. На зміну стану рослинних угруповань, фауни, видової різноманітності за межами кар'єру розробка родовища впливу не матиме. В цілому, проведення робіт не призведе до масштабного зменшення біологічного різноманіття, зниження біологічної продуктивності та маси територій і акваторій, а також погіршення життєвоважливих властивостей природних компонентів біосфери в зоні впливу діяльності. Нанесення некомпенсуємої шкоди іншим видам господарської діяльності, сільському господарству, тваринному та рослинному світу не передбачається.

Відповідно до Звіту з ОВД та розділу «Оцінка впливу робіт на стан іхтіофауни і водних біоценозів. Розрахунок вартості компенсаційних заходів» розробленого інженером-проектувальником Прокопенко А.С. (додаток 4 до Звіту з ОВД), у відповідності до наказу Управління Державного агентства рибного господарства в м. Києві та Київській області від 13.03.2020 р. № НОД-105/6, ділянка р. Десна "11-18 км" поза межами населених пунктів відноситься до нерестовищ. Добре виражені зимувальні ями на зазначеній ділянці

проведення робіт відсутні. Промисловий вилов водних біоресурсів на дослідженій акваторії не здійснюється.

Карта розповсюдження зимувальних ям наведена на рис. 1.5.3 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД негативного впливу на зимівлю риб не очікується, тому що роботи не проводяться в зимовий період, та на території планованої діяльності відсутні зимувальні ями риб.

Основний негативний вплив здійснення гідромеханізованих робіт на іхтіофауну на зазначеній ділянці може бути простежений в частині погіршення стану кормової бази та пов'язані з цим втрати потенційної рибопродуктивності. Стан кормової бази оцінювали на підставі кількісних показників розвитку фіто-, зоопланктону та зообентосу.

Показники розвитку кормової бази риб р. Десна, як основа для розрахунків збитків рибному господарству, наведені в таблиці 1.5.7 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД у 2020 році Товариством з обмеженою діяльністю «Тихий хід», була проведена «Оцінка впливу робіт на стан іхтіофауни і водних біоценозів. Розрахунок вартості компенсаційних заходів» (додаток 4 до Звіту з ОВД).

Відповідно до Звіту з ОВД в межах ділянки проведення планованої діяльності розташований ландшафтний заказник місцевого значення «Зачарована Десна». На сьогодні, охоронна зона на прилеглих, до зазначеного об'єкту природно-заповідного фонду, територіях не встановлена (додаток 3 до Звіту з ОВД).

Згідно зі Звітом з ОВД та листом ДП «Вищедубечанський лісгосп» від 25.10.2021 № 02-07/641 (додаток 9 до Звіту з ОВД) у якому зазначається, що враховуючи позитивний вплив робіт по розчистці русла р. Десна на стан берегової лінії, запобігання руйнування берегів, на яких знаходиться ландшафтний заказник місцевого значення «Зачарована Десна» та які надані в постійне користування ДП «Вищедубівський лісгосп», адміністрація ДП «Вищедубівський лісгосп» вважає за можливе проведення виробничої діяльності з видобування піску в межах «Деснянсько-верхнього родовища» піску за умови дотримання чинного законодавства, зокрема Закону України «Про природно-заповідний фонд України» та Лісового Кодексу України.

Відповідно до висновків і рекомендацій постійної комісії з питань екології, природокористування, мисливства, водних ресурсів, ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС та інших надзвичайних ситуацій Київської обласної ради VIII скликання від 02.10.2022 (додаток 10 до Звіту з ОВД), якими зазначено, що видобування піску одночасно є оздоровчим та природоохоронним заходом, оскільки у процесі видобування піску відбувається розчищення русла р. Десна, збільшується пропускна спроможність річки, зменшується навантаження на берегову лінію, в результаті чого зменшується руйнування берегової лінії, знижується ймовірність затоплення прибережної зони, що є одним з головних факторів руйнування ландшафту заказника. Ці роботи своєчасно необхідні та відповідають профілактичним заходам для збереження ландшафту заказника. Більш того, комісія враховує, що заказник являє собою саме смугу земель лісового фонду, що простягаються вздовж берега р. Десна, а видобування піску

в руслі річці Десна не зашкодить об'єкту охорони та об'єкту заповідання у випадку виконання робіт з дотриманням природоохоронного законодавства та дотримання обмежень передбачених в «Сезон Тиші».

Відповідно до Звіту з ОВД у 2022 році проведено польові обстеження кандидатом сільськогосподарських наук, старшим науковим співробітником Національного лісотехнічного університету України І. М. Скольський, доцентом, кандидатом сільськогосподарських наук, Національного лісотехнічного університету України І. В. Шукель результати яких наведено у Звіті з науково-дослідної роботи «За результатами оцінки тварин і рослин, занесених до Червоної книги України, рідкісних тваринних і рослинних угруповань на території планованої діяльності Товариства з обмеженою відповідальністю «СОБІ» (вул. Електриків, буд. 4, м. Київ, 04071) «Видобування будівельних пісків на родовищі «Деснянське-верхнє» на межі Броварського та Вишгородського районів Київської області.», який додано до Звіту з ОВД додатком 5.

Польові дослідження стану видів фауни та флори, їх угруповань та взаємозв'язків між ними на території, що зазнає впливу під час здійснення планованої діяльності ТОВ «СОБІ» «Видобування будівельних пісків на родовищі «Деснянське-верхнє» на межі Броварського та Вишгородського районів Київської області» проведено способами флористичних та фауністичних маршрутів протягом з 01 до 15 червня 2022 року.

За результатами опрацювання матеріалів та польового обстеження території планованої діяльності в районі планованої діяльності розташована територія Смарагдової мережі Європи: UA0000233 «Київське Подесіння» (Kyivske Podesennia). Вона характеризується 23 типами середовища проживання Смарагдової мережі, 27 видів птахів, 8 видів риб та 1 видом безхребетних, які перелічені в Резолюції 6. Інші важливі види флори і фауни - 11 видів риб, 2 види безхребетних та 2 ссавці.

У межах Смарагдової мережі розташовані інші природоохоронні об'єкти – заказники місцевого значення: ландшафтний "Зачарована Десна", загальнозоологічний "Урочище Бобровня" (знаходиться на відстані більше 12 км від території планованої діяльності відповідно до даних Звіту з ОВД) та орнітологічний "Пірнівський" (знаходиться на відстані більше 15 км від території планованої діяльності відповідно до даних Звіту з ОВД).

У Законі України «Про природно-заповідний фонд України» зазначено, що заказниками оголошуються природні території (акваторії) з метою збереження і відтворення природних комплексів чи їх окремих компонентів. Оголошення заказників проводиться без вилучення земельних ділянок, водних та інших природних об'єктів у їхніх власників або користувачів згідно зі ст. 25 ЗУ «Про ПЗФ». Власники або користувачі земельних ділянок, водних та інших природних об'єктів, оголошених заказником, беруть на себе зобов'язання щодо забезпечення режиму їх охорони та збереження згідно зі ст. 26 ЗУ «Про ПЗФ». При цьому слід вказати, що охоронювані у заказнику "Зачарована Десна" водні рослини - водяний горіх плаваючий (*Trapa natans* L. s.l.) та сальвінія плаваюча (*Salvinia natans* (L.) All) виключені з Червоної книги України (Наказ

Міндовкілля України від 15.02.2021 р. № 111). На їх території не визначено видів рослин з Червоної книги України та з Резолюції 6 Бернської конвенції. Ідентифіковано: регіонально-рідкісні рослини для Київської області - Анемона лісова, Мучниця звичайна, Котячі лапки дводомні та Багатоніжка звичайна; 43 види тварин, які занесено до Червоного списку Міжнародного союзу охорони природи (ЧС МСОП); 2 види тварин з Конвенція про міжнародну торгівлю видами дикої фауни і флори, що перебувають під загрозою зникнення (CITES); 5 видів тварин з Європейського Червоного списку; 5 видів тварин зі списку Конвенції про збереження мігруючих видів диких тварин (Боннська конвенція); 48 видів тварин з Резолюції 6 Бернської конвенції; 31 вид тварин, занесених до Червоної книги України; 5 регіонально-рідкісних видів тварин: 1 вид птахів та 4 види риб. Виділено 23 типів оселищ Смарагдової мережі. Не ідентифіковано типів рослинних угруповань, які занесені до Зеленої книги України. У біотопах тварин, які включені до Резолюції 6 Бернської конвенції, встановлено ймовірні проживання та живлення лише для трьох видів птахів (сова болотяна, крячок річковий та к. малий) і одного метелика (дукачик непарний).

Відповідно до Звіту з ОВД безпосередньо, на ділянках прилеглих до родовища «Деснянське-верхнє» охоронюваних видів, біотопів та угруповань не ідентифіковано;

– **вплив на клімат і мікроклімат під час провадження планованої діяльності.** Згідно зі Звітом з ОВД, виникнення мікрокліматичних умов, що сприяють розповсюдженню шкідливих видів фауни і флори, в районі розміщення підприємства не передбачається.

Значне виділення інертних газів, теплоти і вологи при експлуатації підприємства не відбуватиметься, тому змін мікроклімату не передбачається;

– **вплив на соціальне та техногенне середовища під час провадження планованої діяльності.** Згідно зі Звітом з ОВД, характеристика ризику розвитку неканцерогенних ефектів наведена в таблиці 5.4.2 Звіту з ОВД, коефіцієнти небезпеки для всіх речовин менше 1, отже ризик виникнення шкідливих ефектів вважається як зневажливо малий.

Згідно зі Звітом з ОВД канцерогенний ризик планованої діяльності відсутній. Під час експлуатації техніки та механізмів в навколишнє середовище не буде виділятись речовини якій властива канцерогенна дія. Розрахунок канцерогенного ризику не проводиться.

Оцінка рівня соціального ризику планованої діяльності здійснюється відповідно до таблиці 5.4.4 Звіту з ОВД. Соціальний ризик становить: с. Новосілки $R_s = 6 \cdot 10^{-6}$, с. Хотянівка $R_s = 7 \cdot 10^{-6}$. Відповідно до Звіту з ОВД рівень соціального ризику впродовж життя для даного об'єкту є умовно прийнятним.

Відповідно до Звіту з ОВД, Пам'ятки архітектури, історії і культури, культурного ландшафту в зоні розташування родовища Деснянське-верхнє будівельних пісків відсутні.;

– **вплив шуму та вібрації на довкілля під час провадження планованої діяльності.** Згідно зі Звітом з ОВД, джерелами виробничого шуму будуть працююче обладнання, технологічне устаткування та механізми, які використовуватимуться при видобуванні.

Відповідно до Звіту з ОВД, максимально можливий рівень шуму на межі найближчої житлової забудови становитиме 45,49 дБА, за умови роботи всієї техніки одночасно.

Згідно зі Звітом з ОВД, технологічні процеси видобутку піску не передбачають значних вібрацій механізмів;

– **поводження з відходами під час провадження планованої діяльності.** Згідно зі Звітом з ОВД в ході планованої діяльності з видобутку будівельних пісків родовища Деснянське-верхнє ТОВ «СОБІ», утворюються такі промислові відходи: відходи експлуатації та обслуговування техніки, ґрунти, забруднені нафтопродуктами та тверді побутові відходи.

Перелік та орієнтовна розрахункова кількість відходів наведені в таблиці 1.5.6 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД відходи, що утворюватимуться, у загальному обсязі відходів підприємства будуть збиратися та передаватися спеціалізованим організаціям згідно укладених договорів. На підприємстві забезпечуватиметься повне збирання, належне тимчасове зберігання, розміщення відходів у спеціально відведених місцях (до їх утилізації чи видалення) та недопущення знищення і псування відходів, для утилізації яких в Україні існує відповідна технологія, що відповідає вимогам екологічної безпеки,

а також з урахуванням усієї інформації, зауважень і пропозицій, що надійшли протягом строку громадського обговорення (звіт про громадське обговорення разом з таблицею повного, часткового врахування або обґрунтованого відхилення зауважень і пропозицій є невід'ємною частиною цього висновку), вважає допустимим/недопустимим провадження планованої діяльності з огляду на нижченаведене, а саме на те, що:

на підставі наведених у Звіті з ОВД оцінок впливів на компоненти довкілля (ґрунти та геологічне середовище, атмосферне повітря, водне середовище, рослинний і тваринний світ, природно-заповідний фонд, клімат і мікроклімат, соціальне та техногенне середовища) сукупний вплив планованої діяльності є допустимим;

за результатами аналізу звіту з оцінки впливу на довкілля встановлено, що основний вплив планованої діяльності очікується на геологічне, водне та повітряне середовища, рослинний і тваринний світ. При виконанні екологічних умов, встановлених для планованої діяльності, зазначені впливи на компоненти довкілля можуть характеризуватись як екологічно допустимі.

Екологічні умови провадження планованої діяльності:

1. Для планованої діяльності встановлюються такі умови використання території та природних ресурсів під час виконання підготовчих і будівельних робіт та провадження планованої діяльності, а саме:

– до початку здійснення видобувних робіт необхідно провести тральні роботи або водолазне обстеження заглиблювальних ділянок з метою виявлення вибухонебезпечних предметів, перешкод, здатних послужити причиною пошкодження технічних засобів і здоров'ю персоналу;

– при виявленні на ділянці видобувних робіт вибухонебезпечних предметів, виділення з ґрунту шкідливих для організму людини газів, роботи негайно припинити до ліквідації джерел небезпеки і отримання дозволу від відповідних органів;

– реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до вимог Водного кодексу України;

– забезпечити організацію збору, відведення, очищення, накопичення, повторного використання дощових та талих вод;

– здійснювати плановану діяльність відповідно до обмежень, встановлених для водоохоронних зон та прибережних захисних смуг поверхневих водних об'єктів;

– не змінювати природній рельєф річки та не поглиблювати її дно нижче природного рівня;

– здійснювати заходи для унеможливлення розмиву берегової смуги в районі проведення робіт;

– забезпечити суворе виконання заходів щодо охорони навколишнього середовища, не допускати забруднення водної поверхні паливно-мастильними матеріалами;

– не допускати просори у лядах ґрунтовідвізних засобів;

– використовувати плавзасоби, оснащені замкненими системами накопичення фекальних та ляльних стічних вод;

– під час провадження планованої діяльності використовувати тільки привізну воду;

– не здійснювати скид стічних вод на рельєф місцевості та в поверхневі водні об'єкти;

– не допускати потрапляння неочищених стічних вод у підземні водоносні горизонти;

– поводження з господарсько-побутовими стічними водами здійснювати на підставі договорів із спеціалізованими організаціями та у відповідності до чинного законодавства;

– забезпечити виконання вимог статті 44 Водного кодексу України;

– забезпечити виконання вимог статті 87 Водного кодексу України

– забезпечити виконання вимог статті 61 Земельного кодексу України;

– під час реалізації планованої діяльності забезпечити дотримання вимог Постанови КМУ від 18.12.1998 № 2024 «Про правовий режим зон санітарної охорони водних об'єктів»;

– плановану діяльність, зокрема викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря, здійснювати відповідно до Закону України «Про охорону атмосферного повітря»;

– забезпечувати проведення контролю за дотриманням затверджених нормативів гранично допустимих викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря;

– не перевищувати встановлені гранично допустимі концентрації по основним забруднюючим речовинам на межі СЗЗ, найближчої житлової забудови;

– вживати заходи з метою мінімізації викидів забруднюючих речовин до атмосферного повітря при провадженні технологічних операцій;

– при виконанні виймально-навантажувальних робіт реалізовувати заходи з пилопридушення;

– забезпечити здійснення організаційно-господарських, технічних та інших заходів щодо забезпечення виконання вимог, передбачених стандартами та нормативами екологічної безпеки в галузі охорони атмосферного повітря;

– не перевищувати показників виробничого шуму та вібрації на межі житлової забудови, СЗЗ, встановлених нормативно-правовими актами та санітарними нормами;

– вживати заходи щодо зменшення шуму та вібрації при провадженні планованої діяльності;

– вживати заходи щодо недопущення впродовж доби перевищень рівнів шуму, встановлених санітарними нормами;

– забезпечити використання звуко- та віброізолюючих матеріалів на обладнанні;

– реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до вимог Закону України «Про охорону земель»;

– плановану діяльність здійснювати у відповідності до Законів України «Про охорону земель», «Про землеустрій» та згідно з Правилами розроблення робочих проектів землеустрою, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 02.02.2022 № 86;

– не створювати береговий склад піску на території ландшафтного заказника місцевого значення «Зачарована Десна» та його охоронних зон;

– користування земельними ділянками берегового складу піску здійснювати лише при наявності документів землекористування та з цільовим призначенням земель, що відповідає даній планованій діяльності;

– реалізовувати заходи визначені у Звіті з ОВД для виключення виникнення забруднення ґрунту;

– не допускати потрапляння в ґрунт нафтопродуктів, паливо-мастильних матеріалів (далі – ПММ) та інших забруднюючих рідин, а у разі надзвичайних

ситуацій – забезпечити локалізацію, ліквідацію та відновлення до природного стану ґрунтів;

- дотримуватись вимог раціонального використання природних ресурсів та охорони надр відповідно до статті 56 Кодексу України «Про надра»;

- діяльність із видобування корисних копалин здійснювати в межах географічних координат ділянки надр;

- здійснювати плановану діяльність на підставі спеціального дозволу на користування надрами;

- не здійснювати плановану діяльність на території ландшафтного заказника місцевого значення «Зачарована Десна» та його охоронних зон;

- встановити межі родовища з урахуванням території ландшафтного заказника місцевого значення «Зачарована Десна» та його охоронних зон у відповідності до заборон та обмежень, встановлених для об'єктів та територій природно-заповідного фонду;

- забезпечити проведення систематичного маркшейдерського та гірничо-технічного контролю за розробкою родовища;

- виконувати заходи щодо запобігання або зменшення розвитку небезпечних геологічних процесів і явищ;

- поводження з відходами здійснювати відповідно до вимог Закону України «Про відходи», документів дозвільного характеру та укладених договорів зі спеціалізованими організаціями в сфері поводження з відходами, в тому числі з небезпечними;

- до початку реалізації діяльності забезпечити укладення договорів зі спеціалізованими організаціями щодо поводження з відходами;

- здійснювати вивезення відходів, які утворюються у період проведення робіт, у відповідності до укладених із спеціалізованими організаціями договорами;

- забезпечити ведення первинного поточного обліку кількості, типу та складу відходів, які утворюються на підприємстві, та подавати щодо них статистичну звітність;

- забезпечити влаштування місць тимчасового зберігання відходів відповідно до вимог чинного законодавства;

- забезпечити встановлення контейнерів для зберігання відходів та мобільних (пересувних) санітарно-технічних приладів (біотуалетів) із герметичними ємностями для збору рідких відходів з розрахунку на чисельність осіб, залучених до виконання робіт з планованої діяльності;

- забезпечити утилізацію рідких відходів санітарно-технічних приладів у відповідності до укладених із спеціалізованими організаціями договорів;

- не змішувати відходи, для утилізації яких в Україні існує відповідна технологія;

- вживати заходи із недопущення попадання відходів у ґрунт;

- проводити заправку, мийку, техобслуговування та ремонт транспортних та вантажопідйомних механізмів (у тому числі регулярні профілактичні

ремонти для запобігання втрат ПММ) в спеціально обладнаних місцях за межами території планованої діяльності;

- не використовувати техніку із підтіканням ПММ та перевищенням у відпрацьованих газах нормативно встановлених СО і СН;

- не допускати експлуатацію транспортних та інших пересувних засобів і установок, у яких вміст забруднюючих речовин у відпрацьованих газах перевищує нормативи або рівні шкідливого впливу фізичних факторів;

- не допускати роботу машин та механізмів на «холостому ході»;

- не допускати роботу технологічного устаткування у форсованому режимі;

- після завершення робіт здійснити рекультивацію берегового складу піску відповідно до чинного законодавства;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища»;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про природно-заповідний фонд», Проекту організації та Положень про території та об'єкти природно-заповідного фонду;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до Лісового кодексу України;

- не здійснювати рубку лісу;

- не здійснювати знесення зелених насаджень;

- забезпечити реалізацію заходів з охорони об'єктів Червоної книги України з урахуванням індивідуальних вимог щодо кожного з видів;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до режиму охорони та використання територій, об'єктів екомережі;

- провадження планованої діяльності здійснювати з урахуванням об'єкта Смарагдової мережі UA0000233 «Київське Подесіння» (Kyivske Podesennia), у відповідності до заборон та обмежень, встановлених для об'єктів та територій Смарагдової мережі;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до законів України «Про тваринний світ» та «Про рослинний світ»;

- забезпечити дотримання «сезону тиші» у період з 1 квітня до 15 червня в розумінні Закону України «Про тваринний світ»;

- здійснювати організаційні і технічні заходи для запобігання загибелі іхтіофауни під час здійснення виробничих процесів, експлуатації транспортних засобів, проведення різноманітних робіт;

- забезпечити облаштування земснарядів рибозахисними пристроями;

- проводити комплексний екологічний моніторинг, з відшкодуванням збитків, заподіяних навколишньому природному середовищу та водним біоресурсам, за фактично виконаними роботами, що розраховуються в установленому законодавством порядку;

- не проводити роботи в нерестовий період;

- терміни початку робіт щорічно погоджувати з управлінням Державного агентства рибного господарства в м. Києві та Київській області;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про Червону книгу України»;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону культурної спадщини», зокрема в частині дотримання зон охорони об'єктів культурної спадщини;
- якщо під час проведення робіт буде виявлено знахідку археологічного або історичного характеру, виконавець робіт зобов'язаний зупинити їхнє подальше ведення і протягом однієї доби повідомити про це відповідний орган охорони культурної спадщини. Роботи, що можуть призвести до руйнування, знищення чи пошкодження об'єктів культурної спадщини, проводяться тільки після повного дослідження цих об'єктів;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону археологічної спадщини»;
- дотримуватись інших природоохоронних заходів, передбачених відповідними технологічними регламентами та Звітом з ОВД;
- призначити відповідальних осіб у сфері дотримання вимог чинного законодавства про охорону навколишнього природного середовища;
- здійснювати провадження планованої діяльності за умови наявності та з дотриманням усіх документів, у т. ч. документів дозвільного характеру, які з огляду на законодавство регулюють зазначену діяльність;
- при здійсненні планованої діяльності, надавати перевагу методам добування корисної копалини, які спричиняють найменший вплив на довкілля;
- у разі встановлення факту перевищення щодо будь-якого показника, що контролюється – вжити заходи щодо приведення технологічного процесу до штатного стану, забезпечити невідкладне інформування уповноваженого центрального органу та центрального апарату Держекоінспекції, а також здійснення заходів відповідного реагування;
- плановану діяльність здійснювати відповідно до Державних санітарних правил планування та забудови населених пунктів, затверджених наказом Міністерства охорони здоров'я України від 19 червня 1996 р. № 173, зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 24 липня 1996 р. № 379/1404;
- забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля у разі змін планованої діяльності, які підлягають оцінці впливу на довкілля відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1010 «Про затвердження критеріїв визначення планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу на довкілля, та критеріїв визначення розширень і змін діяльності та об'єктів, які не підлягають оцінці впливу на довкілля».

2. Для планованої діяльності встановлюються такі умови щодо запобігання виникненню надзвичайних ситуацій та усунення їх наслідків, а саме:

- припиняти будь-які роботи при виникненні нештатних ситуацій (аварія, несправність, несприятливі метеорологічні умови тощо) до приведення технологічного процесу в відповідність до регламентних умов;

- розробити план організаційних заходів щодо локалізації та ліквідації аварійних ситуацій, аварій;

- при виникненні аварійних, нештатних ситуацій характеристики кількісного та якісного впливу на компоненти довкілля, компенсаційні заходи визначаються в порядку до вимог діючих законодавчих норм та актів;

- при виникненні аварійних ситуацій під час здійснення операцій з відходами кількісний та якісний склад відходів визначається на місцях, по мірі їх утворення в порядку до вимог діючих законодавчих норм та актів, а з метою ліквідації аварійних розсипів та розливів (у разі виникнення) на підприємстві має передбачатись наявність необхідного обсягу відповідних пакувальних матеріалів та засобів щодо локалізації та ліквідації аварійних ситуацій.

3. Для планованої діяльності встановлюються такі умови щодо зменшення транскордонного впливу планованої діяльності,* а саме:

- підстави для здійснення транскордонної оцінки впливу на довкілля відсутні.

4. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення таких компенсаційних заходів:**

- здійснювати оплату компенсаційних збитків, нанесених водним ресурсам та біоресурсам, внаслідок проведення робіт по фактично виконаним роботам, а також при аварійних ситуаціях;

- своєчасно та в повному обсязі сплачувати обов'язкові екологічні платежі;

- забезпечити рекультивацию берегового складу піску у відповідності до законодавства;

- передбачити компенсації за знищення або пошкодження видів тваринного і рослинного світу, занесених до Червоної книги України (обрахунки повинна здійснювати відповідна наукова установа), а також за знищення чи погіршення середовища їх перебування (зростання) згідно Постанови Кабінету Міністрів України від 07.11.2012 р. № 1030 «Про розмір компенсації за незаконне добування, знищення або пошкодження видів тваринного і рослинного світу, занесених до Червоної книги України, а також за знищення чи погіршення середовища їх перебування (зростання)».

5. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із запобігання, уникнення, зменшення (пом'якшення), усунення, обмеження впливу планованої діяльності на довкілля, а саме:**

- здійснювати утримання території планованої діяльності в належному санітарному та екологічному стані;

- забезпечувати працівників засобами колективного та індивідуального захисту (спеціальний одяг та взуття), а також ефективно їх використання;

- запровадити заходи, розробити технологічні рішення щодо зменшення шуму та обсягу відходів, які утворюватимуться;

- здійснювати організаційні, економічні, екологічні та інші заходи, спрямовані на раціональне використання та охорону земель, їх захист від шкідливого антропогенного впливу;

- забезпечувати охорону типових та унікальних природних комплексів і об'єктів, рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, рослинних угруповань;

- забезпечити екологічну безпеку, раціональне використання природних ресурсів, додержання вимог чинного законодавства про охорону навколишнього природного середовища.

6. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення післяпроектного моніторингу, а саме:**

- розробити план гідроморфологічного, гідрохімічного та гідробіологічного післяпроектного моніторингу у даному масиві поверхневих вод з початком провадження планованої діяльності;

- щоквартально здійснювати моніторинг впливу планованої діяльності на якість атмосферного повітря, підземних та поверхневих вод, ґрунту на межі СЗЗ та найближчої житлової забудови;

- щоквартально здійснювати моніторинг впливу шуму від планованої діяльності на межі СЗЗ та найближчої житлової забудови;

- щоквартально здійснювати моніторинг впливу планованої діяльності на стан іхтіофауни;

- щопівроку здійснювати моніторинг впливу планованої діяльності на гідрологічний та гідрохімічний режим р. Десна;

- щотижня, в період проведення видобувних робіт, здійснювати моніторинг якості води р. Десна в контрольній точці на відстані 500 м від крайньої межі родовища вниз за течією;

- проводити щорічний радіаційний контроль видобутої сировини на відповідність вимогам НРБУ-97;

- щорічно надавати в Міндовкілля квартално-видільний перелік ідентифікованих місць зростання, перебування видів тварин та рослин, занесених до Червоної книги України, в місцях провадження планованої діяльності;

- щоквартально надавати інформацію щодо поводження з відходами на підприємстві (їх кількості, якими спеціалізованими організаціями вони вивозитимуться та утилізуватимуться).

Результати післяпроектного моніторингу (звіти післяпроектного моніторингу) подавати щорічно протягом наступного місяця за звітним до уповноваженого центрального органу, а також забезпечувати опублікування результатів та запитуваної інформації до початку провадження планованої діяльності на власному вебсайті (в разі наявності) або направляти до органів місцевого самоврядування відповідних адміністративно-територіальних одиниць, що можуть зазнати впливу планованої діяльності, для публікації їх

на вебсайтах вищезазначених органів. Моніторинг здійснюється щорічно протягом п'яти років з моменту початку провадження планованої діяльності.

Примітка: Якщо під час провадження господарської діяльності буде виявлено значний негативний вплив цієї діяльності на життя і здоров'я населення чи довкілля та якщо такий вплив не був оцінений під час здійснення оцінки впливу на довкілля та/або істотно змінює результати оцінки впливу цієї діяльності на довкілля, рішення про провадження такої планованої діяльності за рішенням суду підлягає скасуванню, а діяльність – припиненню.

7. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля на іншій стадії проєктування, а саме:**

– здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля для планованої діяльності не передбачається в разі виконання екологічних умов.

Висновок з оцінки впливу на довкілля є обов'язковим для виконання. Екологічні умови, передбачені у цьому висновку, є обов'язковими.

Висновок з оцінки впливу на довкілля втрачає силу через п'ять років у разі, якщо не було прийнято рішення про провадження планованої діяльності.

Директор Департаменту екологічної оцінки



М.О. Шимкус

Заступник Міністра



О.В. Крамаренко

Підготовлено:
Грицак О.А.

* Якщо здійснювалася процедура оцінки транскордонного впливу.

** Якщо з оцінки впливу на довкілля впливає така необхідність.